

日本自民党众院选举大败

石破茂政权前景堪忧



日本首相、自民党总裁石破茂

日本自由民主党27日在国会众议院选举中因“黑金”丑闻遭受重创，不仅自身失去过半议席地位，甚至其与公明党组成的执政联盟也没能过半。新任党总裁石破茂出任首相不足一月，因这次惨败面临党内追责呼声，能否维持政权，前景不妙。

石破茂承认，就“黑金”丑闻，自民党反省不够，远未能重获国民信任。他同时表示无意辞职，“为了实现我们提出的政策，必须尽最大努力”。

东京大学政治与公共政策学教授牧原出告诉美联社记者，“国民对秘密基金丑闻的批判越来越强烈”，越来越呼吁公平，拒绝议员政客特权。他认为石破茂需要落实政治改革才能赢回国民信任。

【政权更替的前夜】

政治改革是石破茂在首相就职演说中的主张之一，也是最大在野党立宪民主党新任党首野田佳彦在这次选战中打出的旗号。共同社报道，野田借此吸引温和派选民的策略奏效，立宪民主党所获议席从上届98席猛增至148席。

这名前民主党籍首相27日晚说，立宪民主党实现阻止执政联盟过半这一目标，取得“重大成就”。他愿意与国民民主党等其他在野党真诚对话、寻求共识，争取联合执政。他本人将在新一届众院开幕当天的首相指名选举中争取当选。

在野田看来，只有实现政权更替才能实现政治改革。“我们现在的确处于政权更替的前夜，”他说，“这不是结束，而是开始。”

不过，日本立命馆大学政治学教授上久保诚人早些时候接受法新社采访时指出，野田的立场“在某种程度上与自民党相似，他基本上是保守派”，许多选民因而觉得立宪民主党或野田可以替代自民党。然而东京大学教授牧原认为，立宪民主党缺少切实可行的政策，如果现在上台并试图改变现行经济和外交政策，最终只会垮台。

无论立宪民主党还是自民党，能否找到盟友形成议会多数，前景并不明朗。一些在选举中斩获颇丰的主要在野党已经表示拒绝与自民党联手。

国民民主党与立宪民主党同样是从原民主党分裂出来，在本次选举中获得28席，比上届增加三倍。党首玉木雄一郎27日表示，不会考虑与自民党或公明党联合执政，但愿意就具体政策与其他政党展开合作，无论对方是执政党还是在野党。

即便算上因“黑金”丑闻未获自民党提名、以独立候选人身份当选的几名前议员，执政联盟距离过半所需的233席仍有差距，未能达到石破茂选前设定的“胜负线”。

一名自民党籍前阁僚直言：“执政党未能过半数是首相的责任。”

■广告



便民信息

5105678 2023122

地址：平城区永和路恒安街7号（大同市政务审批中心正南方）大同日报传媒集团广告公司

本版只提供信息，不作为法律纠纷依据，因广告审查仅涉及《广告法》要求的相关规定，使用本信息时请核实相关证件，注意自我保护（注：声明中出现的企业名称均为行政区划调整前的名称）

出售

E家公寓精装房，50平、68平各一套，三中十四校学区，即买即住。联系电话18635299628

古井贡酒 年份原浆
经销地址：大同市平城区铂蓝郡商铺A122号
订酒热线：0352-2299999、18835255555
我和朋友有个约会 古20为胜利干杯

出租
大庆路2号桐城怡景西苑内底商AN-111号房产(217.98平方米)，毛坯房，价格面议。联系电话：13603525094 郭经理

小弋家政

小弋家政是以月嫂、保姆、陪护、清洁为一体的家政服务公司。常年招聘保姆。公司秉承“诚实守信·务实做事”的服务理念，为广大客户提供贴心的服务。15103424181

伊朗外长称事前“收到”以色列袭击信息

新华社德黑兰10月28日电 伊朗外长阿拉格齐27日说，以色列26日袭击伊朗前，伊朗就已“收到”相关信息。

据伊朗迈赫尔通讯社报道，阿拉格齐27日在参加伊朗议会国家安全和外交政策委员会会议时说：“我们在遭袭前一晚就收到袭击可能发生的信息，这使我们确定袭击即将发生。我们还与各方交换了信息，并在袭击发生前就采取了必要措施。”

阿拉格齐表示，伊朗保留回击以色列侵略的权利，将在“适当时候”回击以色列。

据以色列媒体26日报道，以色列在打击伊朗前，不仅提前告知了美国，还通过“多个第三方”提前告知了伊朗。以色列总理办公室当天否认以方提前向伊朗“通气”。

另外，伊拉克政府发言人巴西姆·阿瓦迪28日发表声明说，伊拉克已正式向联合国秘书长和联合国安理会递交照会，谴责以色列26日利用伊领空袭击伊朗的行为公然侵犯伊拉克领空和主权。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道，以军26日对伊朗军事目标实施一系列打击，除造成4名伊朗士兵死亡外，还造成一名平民死亡。

吉尔吉斯斯坦鲁班工坊揭牌



▲ 10月26日，学生们在吉尔吉斯斯坦首都比什凯克的鲁班工坊智慧教室上课。

吉尔吉斯斯坦鲁班工坊揭牌仪式日前在吉首都比什凯克的吉国立技术大学举行。

新华社发

招 商 公 告

受中国工商银行大同分行委托，我公司近期将对下列标的进行公开拍卖：

一、大同市城区育才南街新世纪花园20楼1层北5号，层数1层，混合结构，商业用途，面积289.85m²。

二、大同市城区同泉里育才北街1号凤凰花园东区2幢3单元2层4号，层数2层，混合结构，城镇住宅，面积147.06 m²。

三、大同市平城区迎宾西路宾西园小区2楼7、8、9号商铺，层数1层，混合结构，商业用途，面积338.38 m²，其中房屋建筑面积299.71m²、土地使用面积38.67m²。

拍卖标的的具体情况请来电咨询。

联系人：强先生

咨询电话：18635167710

山西省拍卖行（有限公司）

2024年10月29日

敬 告

大同日报传媒集团未经授权任何互联网上通过微信、400咨询电话承揽《大同晚报》、《大同日报》所有广告业务。请广大市民谨防上当受骗。

小弋家政是以月嫂、保姆、陪护、清洁为一体的家政服务公司。同时常年招聘保姆。公司秉承“诚实守信·务实做事”的服务理念，为广大客户提供贴心的服务。15103424181